

Радостное событие



Это название статьи, которая почти 70 лет назад, 30 августа 1951 года, была напечатана в газете «Ленинский путь» (№ 69 (1935)). Посвящена она торжественному открытию нового стадиона в поселке Глубоком. Практически сразу за спортивным объектом закрепилось название – стадион «Локомотив».

Сегодня мы предлагаем нашим уважаемым читателям окунуться в атмосферу середины прошлого века, когда советский народ, совсем недавно победивший страшный фашизм, восстанавливал из руин разоренную страну, дружно строил мирную и счастливую жизнь.

С нетерпением ожидали глубочане 26 августа. На этот день в поселке было назначено открытие нового стадиона.

Накануне из колхозов съехались физкультурные команды для участия в спартакиаде сельской молодежи. В поселковом саду встретились волейбольные команды колхозов, зерносовхоза и поселка. Игры прошли оживленно, с задором. Первенство одержала мужская команда колхоза «Заря революции» и сборная женская команда сельхозартелей имени Куйбышева и имени Молотова.

А на другой день, 26 августа, сотни глубочан заполнили стадион, придя туда задолго до открытия. Все с нетерпением поглядывали на мачту, на которой через несколько минут должен был взвиться красный стяг. Да и можно ли было усидеть спокойно, не волнуясь, если каждый из зрителей одновременно был и строителем, и создателем этого стадиона?

Прошлым летом здесь был пустырь. Когда в Глубокую приезжали футбольные команды из соседних районов, игры проходили на пыльном, неогороженном поле. И, расходясь после игры, болельщики огорченно говорили: «Эх, вот если бы у нас стадион был...»

Велика была радость молодежи, когда стало известно, что стадион решено построить летом этого года. На призыв РК ВКП(б) оргкомиссии помочь в строительстве стадиона откликнулись все глубочане. Стройка стала народной.

Первыми пришли на стройку комсомольцы. На массовые воскресники и субботники выходили рабочие и служащие депо, стройучастка, химочистки, кондукторского резерва, материального склада и других предприятий и учреждений поселка. Рядом с юношами и девушками работали пожилые рабочие и домохозяйки. Всем хотелось вложить долю своего труда в общее дело.

Не раз в эти дни собирались на совещание члены оргкомиссии по строительству вместе с комсомольским активом, потому что много было неувязок и неполадок, построить стадион было не так-то просто: то не было леса, то не хватало горючего для трактора, то сам трактор отказывал... .

Но глубочане твердо решили провести районную спартакиаду на новом стадионе, а уж если советский человек решил что-то сделать, он непременно добьется своего.

...Трактористы зерносовхоза вспахали и разровняли всю площадь стадиона, дорожная бригада Ерохина Егора Егоровича приступила к трамбовке, подходили машины с песком и лесом для забора, и мальчишки – самые страстные болельщики – с победными криками помогали сгружать доски.

Наконец забор был готов, у входа появилась нарядная арка, сделанная руками железнодорожников. Глубочане хвалили арку и поругивали бригаду стройотдела райисполкома, говоря, что доски к забору можно было бы прибить и покрепче...

Районный отдел физкультуры и спорта совместно с оргкомиссией решил передать стадион лучшему старейшему добровольному спортивному обществу района – «Локомотиву».

У мачты выстроились участники спартакиады. В торжественной тишине четко звучит рапорт председателя районного комитета по делам физкультуры и спорта Владимира Кожевникова.

– Товарищ председатель оргбюро по проведению районной спартакиады! Участники районной спартакиады от 8 колхозов и зерносовхоза выстроены к параду.

Председатель оргкомиссии тов. Овчаров поздравляет участников парада и предоставляет право поднятия флага низовому коллективу ДСО «Колхозник» сельхозартели имени Куйбышева, добившейся лучших показателей в сельскохозяйственных работах 1951 года.

К мачте подбегают два спортсмена – секретарь комсомольской организации колхоза имени Куйбышева Иван Бойцов и председатель совета физколлектива этого колхоза Иван Диченский. Под громкие аплодисменты зрителей на верхушке мачты заалел флаг.

Около 100 юношей и девушек – участников районной спартакиады – демонстрировали в этот день свою силу, ловкость, выносливость и волю к победе.

Командное первенство завоевали физкультурники колхоза имени Куйбышева, на втором месте – команда сельхозартели имени Ворошилова, 3-е и 4-е места поделили команды колхозов имени Мичурина и имени Маленкова. Хорошие результаты в беге на 100 м и прыжкам в длину и высоту показали куйбышевцы, брат и сестра Иван и Екатерина Диченсковы, а в забеге на 3000 м первым пришел Иван Бойцов. Первенство по метанию гранат одержали тт. Мезин и Ярославцев, по толканию ядра – Власов, Борисевич и Богатырева. За 1 мин. 20 сек. пробежала 400 метров Клава Аладьина.

Праздник был нарушен внезапно хлынувшим проливным дождем. Пришлось приостановить начавшуюся футбольную игру, что вызвало крайнее огорчение многих болельщиков.

Не горюйте, друзья! У нас теперь есть свой стадион, и на его поле и беговых дорожках будет еще много интересных спортивных встреч и соревнований.

Н. Гончаренко.

Подписка-2021

Идет подписка на газету «Земля»
на I полугодие 2021 года.

Подписная цена – 559 руб. 92 коп.

Наш подписной индекс: 19007

ТВ-программа:

- 1 КАНАЛ
- РОССИЯ-1
- НТВ
- 5 КАНАЛ
- ТВЦ
- ЗВЕЗДА
- ТНТ
- МАТЧ ТВ
- ДОН-24
- СТС
- ДОМАШНИЙ



Общественно-политическая газета Каменского района

ЗЕМЛЯ

№ 11

(13164)

издается

пятница 19 марта 2021 года

с 15 сентября 1930 года

12+

Дан старт агросезону-2021



Фото Л. КАЗИМЕРЦОВА

2 стр.

В К(Ф)Х Анатолия Трушко для разбрасывания удобрений активно используют новый самоходный агрегат - Туман-3М.



«Зелёное хозяйство» расширяет сферу деятельности

➤ 4,9 стр.



Чтобы были здоровы животные и люди

➤ 8 стр.



Наш «Локомотив» построили советские люди

➤ 12 стр.

Больше фотографий с мероприятий на сайте: gazetazemlja.ru.

Обзор печати

Ниже своих возможностей

Каждая из многочисленных партийных организаций железнодорожного узла станции Глубокая имеет свою стенную газету. Однако коллектив железнодорожников это не совсем устраивало. Люди хотели, чтобы была еще и такая газета, которая бы освещала жизнь и работу всех предприятий, пехов, служб и первичных парторганизаций узла.

В прошлом году такая газета была создана. Назвали ее «За слаженность», издатель — узловой партком.

На первых порах большая по формату, красочно, со вкусом оформленная, острая по содержанию газета «За слаженность» привлекала общее внимание железнодорожников.

Однако с течением времени интерес читателей к газете «За слаженность» начал падать. Вместо трех номеров в месяц, газета иногда выходила в свет лишь два раза.

В чем корень зла, почему нужда железнодорожников газета хлест?

Стенная газета «За слаженность» имеет солидный состав редколлегии, трех сменных редакторов, художников-оформителей. Железнодорожников, заинтересованных в газете — тысячи. Казалось бы, черпая да черпая редколлегии богатейшие залежи тем, фактов из жизни и деятельности узла, обрывает широкий активный корреспондентов. Но этого-то как раз и нет.

Нельзя сказать, чтобы стенная газета «За слаженность» была вовсе неинтересной или не острой, небрежно оформленной. Нет, газета понимает нередко нужные и интересные вопросы, своевременно ставит их перед коллективом железнодорожников, помещает порой серьезные и острые материалы, красочно оформляет.

Но «ружье», что называется, «не стреляет»: нет нужного авторского актива, нет деятельности публицистов в газете материалов, зато есть многочисленные ошибки орфографического, стилистического и идеологического характера, отсутствует настоящее практическое и политическое руководство газетой со стороны парткома узла.

Разберемся с этим делом.

Редколлегия не сумела привлечь к участию в газете широкий авторский актив узла. В каждом номере «За слаженность» выступают почти одни и те же лица: зав. парткабинетом станций тов. Аязбаев, начальник станций тов. Назетов, отдельные специалисты служб и инженеры, члены редколлегии. Слов нет, авторы для газеты нужны. Но где же машинисты-пятсотники, составители поездов и кондукторы, мастера, сцепщики, стрелочники, наконец, рядовые коммунисты первичных партийных организаций? Их нет в газете.

Бывает, что газета публикует острые критические материалы, однако ответов на них редколлегии почти не получает. Не установилась еще практика, чтобы партийные организации обсуждали материалы, помещенные в газете. Отсюда, полчас, выход номера стенной газеты звучит как холостой выстрел, откуда получается, что газета, так сказать,

пописывает, — читатель почитывает и никто будто бы не в обиде.

Известно, например, что карикатура весьма острое оружие. Редколлегия охотно пользуется ею, но часто во вред делу, помещая злопыхательские зарисовки, оскорбляющие достоинство человека. Были случаи, когда уже после того, как газета вывешена, редколлегия спохватывалась и заменяла одни рисунки другими потому, что те оказывались поклепом на действительность.

Нало сказать, что в отдельных случаях редколлегия совершенно неправильно понимает задачи газеты в вопросах критики и самокритики. В. И. Ленин и П. И. Сталин учат, что нам нужна не всякая критика и самокритика, а такая, которая исходит из политики большинства партии. Советского государства, которая помогает партии воспитывать массы в духе коммунизма.

А редакционная коллегия стенной газеты «За слаженность» нагрозилит целую козюнку голых фактов аварийности, брака в работе отдельных машинистов, случаев нарушения трудовой дисциплины, да еще снабдит некоторые факты извещательской карикатурой и считает, что дело в шпиге. На самом же деле подучается искаженная картина состояния трудовой дисциплины на узле. Между тем большевистская критика призвана глубоко анализировать недостатки, призвана находить и указывать причины возникновения недостатков, давать конкретные предложения по устранению недостатков.

Вместе с тем редколлегия еще не научилась, а партком не помог ей обобщать и показывать положительные явления в жизни узла. Что чаще всего делает газета? Она дает столбик фамилий с указанием профессий товарищей и снабжает заголовком: «Лучшие люди узла». Где товарищ работает, что сделал и как стал лучшим среди других — ничего этого в газете нет.

Много в газете грамматических ошибок. В ней можно встретить слова: «песчанного карьера» вместо «песчаного», «не на минуту» вместо «ни на минуту», «вароры Малай» вместо «народы Малайя» и т.д. Часто встречаются неудачно построенные фразы, вроде: «Тов. Талашкина, находясь на работе, занимается крайне уму непостижимыми безобразиями». «...вместо того, чтобы честно выполнять порученный ему участок...».

Партийный комитет узла станции Глубокая, в частности, секретарь парткома узла тов. Симонов обязан направлять работу редколлегии и контролировать ее. Однако партком не спрашивает с редакторов-коммунистов за состояние газеты. Иногда даже не рассматривает и не утверждает планов работы редколлегии. За все время существования стенной газеты «За слаженность» партком только раз слушал отчет редколлегии.

Качество работы редколлегии имеющихся у нее возможностей. Долг партийного комитета узла помочь ей вернуть былой интерес читателей — железнодорожников к своей газете.

Радостное событие

С нетерпением ожидали глубокая 26 августа. На этот день в поселке было назначено открытие нового стадиона.

Накануне из колхозов съехались физкультурные команды для участия в спартакиаде сельской молодежи. В поселковом саду встретились волебольные команды колхозов, зерносовхоза и поселка. Игры прошли оживленно, с залором. Первенство одержала мужская команда колхоза «Заря революции» и сборная женская команда сельхозработелей имени Куйбышева и имени Молотова.

А на второй день, 26 августа, сотни глубоких наполнили стадион, прийдти туда задолго до открытия. Все с нетерпением поглядывали на матчу, на которой через несколько минут должен был завязаться красивый спорт. Да и можно было увидеть спокойн, не волнуясь, если какой из зрителей одновременно был и строителем, создателем этого стадиона?

Прошлим летом здесь был пустырь. Когда в Глубокую приезжали футбольные команды из соседних районов, игры проходили на пыльном, неогороженном поле. И расхолись после игры, «бодельнички» огорченно говорили: «Эх, вот если бы у нас стадион был...»

Ванька была радость молодежи, когда стало известно, что стадион решено построить летом этого года. На привоз созданной при РК ВКП(б) оргкомиссии помочь в строительстве стадиона откликнулись все глубокие. Стройка стала народной.

Первыми пришел на стройку комсомольцы. На массовые воскресные и субботники выходили рабочие и служащие дело, строители участка, химостанки, кондукторского резерва, материального склада и других предприятий и учреждений поселка. Рядом с юношами и девушками работали по-

жилые рабочие и домохозяйки. Всем хотелось внести долю своего труда в общее дело.

Не раз в эти дни собирались на совещания члены оргкомиссии по строительству и комсомольский актив, потому что много было неувязок и неполадок, построить стадион было не так-то просто: то не было леса, то не хватало горючего для трактора, то сам трактор отказывался... По глубокие твердо решили провести районную спартакиаду на новом стадионе, а уж если советский человек решил что-то сделать, он непременно добьется своего.

...Трактористы зерносовхоза вспахали и разровняли всю площадку стадиона, дорожная бригада Ерохина Егора Егоровича приступила к трамровке, подходили машины с песком и лесом для забора, и мальчишки — самые страстные «бодельнички» — с победными криками помогали стругать доски.

Наконец забор был готов, у входа появилась нарядная арка, сделанная руками железнодорожников. Глубокие хвалили арку и поругивали бригаду строителей райсплокома, говоря, что доска к забору можно было бы прибить и покрепче...

Районный отдел физкультуры и спорта совместно с оргкомиссией решил передать стадион лучшему, старшему добровольному спортивному обществу района — «Локомотив».

У матчи выстроились участники спартакиады. В торжественной тишине четко звучит рапорт председателя районного комитета по делам физкультуры и спорта Владимира Кожевникова.

Товарищ председатель оргбюро по проведению районной спартакиады! Участники районной спартакиады от 8 колхозов и зерносовхоза выстроены к параду.



Председатель оргбюро Очаров поздравил парад и приветствовал поднятия флага на стадионе имени Куйбышева и лучших спортсменов колхозов и зерносовхозов.

К матчу победно сменил — секретарь оргбюро Иван Кузьмич Кольцова Илья Кузьмич.

Около 100 зрителей участников районной спартакиады в свою силу, зная, что в командные первенства физкультуры на этот день команда сельхозхоза Ворошилова, 3-е в 1951 делила команды Мичуринца и имени Герасимовича.

Хорошие результаты на 100 м. и прыжки в высоту показала команда братьев и сестер, Иван Дическов, а в забеге первым пришел Иван Первенство т. Мельников по толканию ядра — Даческов и Богданов. Этот 20 сек. пробжал в этот Клавда Алыба.

Праздник был проведен с большим приносом. Присутствующие и зашпугавшие футбольные вышло в клубе организованных «Локомотив».

Не горюйте, друзья! Мы перестали свой стадион и боремся с бедными условиями интересными встреч и соревнованиями.

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии КХЕНЬЯН, 27. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народно-Демократической Республики сообщило 27 августа:

Вчера на Центральном и Восточном фронтах части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами отбивали ожесточенные атаки противника, пытавшегося прорвать линию обороны Народной армии, и причинили ему серьезные потери в живой силе и технике.

Игры на перепутье по области

26 августа состоялся в этом году крест по футболу по области.

Футбольная команда колхоза ДСО «Локомотив» вступила во вторую полуфинальную игру против команды колхоза «Звезда» в каждой команде по две игры с другими командами на своем поле и на выезде.

26 августа команда колхоза «Локомотив» выезжала в Лыткуново на стадион по оброну футболу в составе команды колхоза «Звезда» в каждой команде по две игры с другими командами на своем поле и на выезде.

В. Иванов

Создадим добровольные пожарные дружины

Для охраны от пожаров общественной социалистической собственности, имущества колхозников и других граждан, проживающих в сельской местности, сельские Советы организуют добровольные пожарные дружины из числа членов сельхозартели и жителей населенных пунктов.

Задача охраны социалистической собственности является важнейшей хозяйственно-политической задачей всех руководителей предприятий и учреждений. Тру-

доспособное население обязано принимать активное участие в соблюдении правил пожарной безопасности в быту, ибо от неспешности отопытальной системы обращения с огнем может вспыхнуть большой пожар. Поэтому не предупредить пожар, чем затухнуть его.

Создадим добровольные пожарные дружины в каждом населенном пункте!

И. Зубарин, ст. инспектор ПО МВД.

Ответственный редактор

П. Н. Поляков

ГР-КА БОДРЯКОВА (ПЕЧАТНИЦА) на. промывалась в 1951. Подчеркнута № 11, которая жене брата с Грехом БОДРЯКОВОМ ИВАНОВИЧЕМ, разгоревшийся Н-К, впрочем, разгоревшийся в суде Раздорского р-на.

Ф 40 д 8 оп 1 л. 69 (об)